

旅美居大不易

——心中有道而常懷感恩的人有福了

◎雙木

無論修道的目標如何定位，正道的修持一是以恢復本來面目為正途要務。常聽前賢們

說要有赤子之心的人，才能歸根認申。最近後學家裡遭遇到一次天大的考驗，最初後學很懷疑，存「赤子之心」的人，在當今現實社會中能夠生存嗎？如今結果証實答案是肯定，也證明古人所說的話「人善人欺天不欺」。當外子遇到橫禍時幸蒙老師慈悲，老申、仙佛

與祖先暗中保佑，終於平安無事。有驚無險。感謝天恩師德老師慈悲。

外子因為生長在純樸的家庭，並接受嚴格的日式教育及嚴緊家教，尤其接受孔子學說及佛家經典的薰陶，修養非常的好，對學生特別關心愛護，有一點像現代的「小孔夫子」同事及朋友以「超君子」稱讚他。三十八年前後學在密西根大學的五十位台灣來的男性留

學生中（只有一個女性）選中他，就是欣賞外子的風度、品格非凡。外子於一九五四年來

美深造，主修德文、法文。取得密西根大學的比較文學博士學位之後一直在聖荷西大學教書。大家稱呼他林博士或林教授，起先兼教日、法文，到後來因為修日文的學生大增，於是就專門教日文且當主管而拒絕當系主任，一教就是三十年。他在日僑社會非常活躍，劍



△作者攝於體育館。

道六段被推選為美國劍道連盟理事，並且兼職大學的劍道教練，以前每次南北加州劍道比賽，他都被聘請當司儀，風度好，記性佳，頗有承繼其母即前監察委員林蔡素女的外交天賦與氣質。外子常常主持日僑社會的活動節目，所以日本人認識他的很多。尤其日人弟子

差不多都是他的學生，受敬重有加。

然而談到他的天真，說起來也無人相信。舉一個例子，婚後第一年，他因一顆蛀牙去看牙科醫師，那位牙醫貪財，所以勸他帶假牙，牙醫說：「因為沒真牙就不會有牙疼之憂。」外子卻信以為真，當年三十三歲，就把所有好牙齒全部拔掉，天呀！也就是因為這種天真的個性，近十五年來，被人騙了大約五十萬美金的投資款。比如陌生人打電話來，他就寄支票去，明知會上當，但他不聽太太之言。奇怪的是，開設中堂之後，財漏的更快。後學自付：乃因修道是損之又損的原故吧！因為三世因果一世還清，累世的業債冤欠要在今世全部還清。

近十年來，後學努力度人了願，除了捐款各中堂以了願

外，也在世界日報廣告欄上自費刊登勸善文章叫做「妙智慧」，已經彙集成冊，書名「人生」，免費贈送有緣人。仙佛暗中指引保佑於兩年前我們非常幸運買到一間環境很清幽，價錢又便宜的新房子（後來聽一位對陽宅有考究的博士說，新家背後及旁邊是斜坡，房子有如坐落椅子中。）二層的洋房雖不是很大，兩個人住起來足足有餘。窗子多且大，空氣非常流通，光線好極了，白天不用點燈。更妙的是，夏天涼爽，冬天不用暖氣。安靜幽雅，前面是一望無際的果園。

春天來時，一片雪白世界（櫻桃花），有如世外桃園。後學也相信今後家運會大大轉變。

話說外子手下同事有兩位日本的女性博士，都是初級的助教。謹以字母首字代表，M助教今年六十歲，住於舊金山

(上班往回車程約三小時)，T教授大約三十五歲，住史旦福附近(上班往回近兩小時)，二人均嫁給美國白人，M教授的第一任白人丈夫因為急症而早逝。T女士有兩個很小的孩子，一個才幾個月大，一個滿兩歲。(一九九四年九月)二人向林教授要求她們一週只要教三天，外子不准，因為他即將退休，工作繁重，每天必須要有一位助教駐校協助才可以，於是兩位助教因未如所願而懷恨在心，於是連合起來陷害他，一年後M助教甚至到法庭告外子「性騷擾」。害得他二年半來寢食不安。後學不忍，於是寫了一大封信向校方及朋友解釋辯白，M女士去年初也向法院告我。M助教有一雙很特別的三角眼，據說這種眼睛的人很奸詐，比後學小兩歲。T女士矮小能幹兇蠻，她想

把外子與M助教一齊攆走，好升任主管，因此鼓勵M教授向法院告外子，自己則溜回日本看好戲。這案件與因果有關。出事後約在一九九五年七月後學遇到人靈學家，她說外子的過去有一世是日本政治家兼軍閥(怪不得他劍道很拿手，雖然沒住過日本，其日文寫作與會話比日本人更行，國語反而很差，台灣人反而不會講台語)，M女士當時是他姨太太之一，那一世她長的很漂亮而且很有教養，但不知何故，外子把她趕走，害她流浪二年多。因此這一世她一方面被外子吸引住，是業力吧！M女士常借機會來接近外子，也感覺得到視後學如情敵，我們見過幾次面，她更嫉妒別的女講師接近外子。靈學家說她一方面潛意識裡要報前世之仇。可是不用擔心，前世外子對她不義，是

那時女人沒地位，今世外子完全沒有錯，只是單純的當被害人而已，有驚無險。

M女士英文很差。她在舊金山大學當半工講師十五年，因為她能力差，不負責任，人緣不好，一直找不到全工教職。一九九〇年聖荷西大學有個機會聘她為全工助教，而且外子也一直極力推薦她。但是，還是兩次不能昇為副教授。因此她惱羞成怒，恩將仇報。反過來告發外子及大學，她的目的是想告發大學拿一大筆錢。但是要有所借口，於是她看上了外子單純好騙，從開始就找機會親近他，拿他當借口及犧牲品，並要求大學賠償她兩百萬。五年來M女士每週至少買一次外子最喜歡吃的壽司來他辦公室找他聊天，五年之間外子總共才去過M女士的辦公室兩次(M女士在初審時自己



△林教授夫婦（中者）與M女士夫婦（左、右者）原為好友。

說的），女方是有名的書法家及陶器藝術家，她經常送他自己的作品，還約他打球，看畫展。旁觀的人都說女的非常主動，外子說「被騷擾的是本人」。換別的男人大概受不了這麼大的誘惑。幸而外子蒙仙佛

及祖先的保佑，四年來自動自發的每天工工整整默寫「心經」一篇。無形中定力與日俱增，腦子也清醒，否則就不堪設想。她一方面拐騙外子，另一方面利用美國人權法的弱點及最流行熱門的性騷擾官司想發大財，要求我們財產之四分之一到三分之一。外子頭腦簡單，沒想到免費的壽司，原來這麼貴，幸而上天慈悲，化解無事。

一九九五年十月四日，法庭派專員送來官司通知，真是晴天霹靂，愚夫婦被嚇得不知所措，幾乎怕得發抖。後來後學冷靜下來，當時後學的直覺是「天將降大任於愚夫婦也。」我們不但要與惡人作戰打官司，將來還得借此案件教育美國人，甚至用此來宣揚一貫道，自己責任重大。一個月後我們找到一位好律師（一小時兩百四十元，最近一個月都要給

他兩萬多）。很奇怪的是，M女士大約於同一時候得淋巴癌。一九九六年正月開刀，之後六個月她不能起床，官司進行很慢，七個月後才開始非正式的審問（DEPOSITION）。M女士、T女士、外子和後學、還有他同事、系主任及校方處理此事的人均被問審問過。這兩年來，花錢不計，精神折磨自不在話下。今年正月M女士第二次開刀，說她不會超過今春。初審的報告顯示外子無辜。但是女方不自動取消訴訟，她的律師是一位非常聰明能幹的猶太人G女士，猛如老虎。我們幾乎是處於挨揍的地位，我們只好靠上天。我們早獻香時，不但向老中叩求，也向M女士、G女士等人叩首，審問時，我們均用三寶，尤其外子整天抱著合同。於是G女士的兇器愈來愈減，到後來G女士與我們談笑，我們也喜重地。

本來今年的三月廿四日正式出庭在法官前審問，但是M女士已病入膏肓而無法出門到庭，但又不自動撤消告訴。我們的律師急壞了，當然我們仍堅持要開庭，爲自己洗清名譽。如今對方不但理屈而且找不到幫她做証的人（WITNESSES）我們這邊自願做証人的人很多，包括外子的同事、朋友、學生，並且寫很多的信給我方律師，大家爭著要到法庭做証。我方律師說雖然對方官司無法勝訴，而居於M女士病危，審判人（JURY，一般公民輪做，十人一組）很可能同情她，且兩個月出庭律師費至少二十萬元，他勸我們儘可能早日和解。經過十天的討價還價在出庭的前幾天，雙方達成協意終告和解，校方支付給她二十分之一原數。三月初事情乃未定案之前後學很著急的心境下，

去本市一座佛寺抽籤，怎麼抽均無答案。後來問觀世音菩薩「是不是因爲後學已求道，抽籤不準。」菩薩才給我正籤。

今無事一身輕，每天看後院新種的果樹長出新芽，每天不同，心中有無限的欣慰與滿足、感恩的心情。後學家很暖和，種了二十六棵不同的果樹，包括台灣的番石榴及龍眼，非常壯觀。後學喜歡大自然，愛種菜。去年西瓜、菜瓜各種十五棵以上，蕃茄二十八棵，經常忙著開車送給人家吃。今年只種雪豆（又名花蓮豆），最高的已經有十呎，後院圍了三百呎長的鐵絲網給菜瓜、雪豆爬，但是松鼠、鳥、虫很多，收成大折扣，太不理想。上天慈悲，給我們一家四口都有健康的身體，尤其本人，一生不知腰酸背痛是何滋味，平常在後院種菜，在體育館作體

操，均不輸給年青人。後學因省吃儉用（其實素食比葷的貴一倍以上），又懶於學習烹飪，吃的很簡單，經常只有食用罐頭食品，吃白麵包一個月大約六十元就夠用了，這裡的蔬菜水果蠻便宜的，後學也很少食用維他命之類的東西，只要一週去中堂加菜一次，所以人家都說後學是天飼的。今年等訴訟結束後，擬出國旅遊，計劃於五月去歐洲，於九月到大陸去，首次長途旅遊，享受旅遊之樂。

經過了此次的飛來橫禍、無妄之災的訴訟事件，後學與外子曾再三的以冷靜的態度，客觀的角度以檢討，我們由檢討而反省，由反省而懺悔，由懺悔而勵志改過，以此次的訟事當做上天賜予我們成長教育的機會，得到許多的心得感想：一、我們將一切蠻不講理、

不可理喻的被誣告陷害、被誹謗侮辱，皆以平常心待之，因為這是上天賜予我們成長教育的良好機會，所以我們既不怨天，也不尤人。二、由於整個事件的前後歷時還不到三年，可是一切的變化甚大：M女士由一個健康正常的人忽而身罹惡病，病情快速惡化，還等不到最後判決，就在一九九七年四月十九日撒手人寰，一切變化均非任何人所能遇料，唉！「天理昭彰，報應甚速」我們深信「善惡到頭終有報，舉頭三尺有神明」誠哉斯言也。三、我們相信因果報應，所以我們不斷的感恩、懺悔。前世因結今世果，今世因又收成爲來世果，唯有「諸惡莫作，眾善奉行」，多感恩，多惜緣惜福，多懺悔，相信即在今生今世，可以了結過去的冤欠，不待冤冤相報，無有止期，所以我們要同情她，原諒她，感謝她

，但願即此就是人間淨土。四、有句俗語說：「人兩腳錢四腳」因此錢逼人容易，人追錢困難，古人說：「命裡有時終須有，命裡無時莫強求」，如果一心一意想發橫財，到頭來錢還沒看到就雙腳一蹬，萬事皆休矣。五、外子與後學於十二年前求道，只因爲他習慣與後學唱反調，後學後來開設中堂，外子更曾經幾次與後學發脾氣時，把中燈等佛具打掉，把後學心愛的好書——「無生」、「頓悟心法」等書撕破。如今外子皆一一懺悔。每天都拜千叩，誠心誠意，甚至比後學還要虔誠，我想，這次事件是老中給外子的慈悲引導，要他修道的權變方法，我們皆虛心接受天恩的加被。六、所謂「欺人是禍，饒人是福」，可以感受的，外子的健康比三年前更好，這或許是「了錢消災」吧。尤其外子對後學的態度

也改變了，不像以前有如冤家似的，夫妻現在有說有笑，凡事商量，他的人生觀真的改變了。七、愚夫婦的責任重大，美國人喜好打官司，愛得不義之財，不信因果，很多人善說謊詐欺。我們希望能借用自己所遇到的實例與經驗，以做爲別人之警惕，協助被告。外子的同事已打算以我們爲例寫一本書，而我們自己也將出一本書，借以宣揚孔孟之儒家思想與佛家之理念，勸化世人：A 勿陷害好人，自作自受。B 男人要小心，尤其有地位、金錢的男人更要留意，因爲處處是陷阱。

由這件官司印證了求道修道的人定會「大事化小事，小事化無事。」感謝天恩師德，感謝 老中慈悲。